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A beállott rekkenő nyár csöp­
pet se csökkentette a közélet terén 
mutatkozó érdeklődést.

A vasárnap ugyancsak nem 
volt pihenő nap, sőt országszerte 
nagy dolgok mentek végbe a munka­
szüneti napon.

Jászberényben ismét felrivalt a 
Lehel kürtje, amelyen évtizedek óta 
hívogatja Apponyi Albert gróf a 
magyar nemzeti indulókat. Közbe- 
közbe ugyan megeresztett egy-egy 
„Gotterhal?é“-t és „0 du lieber 
Áugusztin!“-t is, sőt hébe-korba a 
szentek hegedűje számára készült 
kottákat is áttette kürtszólóra; de 
e napon levezekelte ezeket a bűnös 
hajlamokat; kijelentette, hogy ezen­
túl csak nemzeti tülkös lesz: a 
paritás alapján álló magyar állami 
egyenjogúság, nemzeti önállóság és 
a szabadelvűsé^ harsonáját fogja 
ringatni, s ellenzék lesz újra teli 
harczi kedvnek ifjúi lobogásával.

A jó jászokat tüstént föl is esket­
ték a legeslegújabb programmra.

Kozsibrovszki tréfája.
Irta: Mikssáth Kálmán.

A „Ne okoskodj Pista“ czimü elbeszé­
lést Írván, amelyben gróf Kozsibrovszki, a 
nagy tréfacsináló és felültetö szerepel, az 
elbeszélésem keretében nem volt bevehető 
egyik legjobb csiuje, mert hátráltatta volna 
a cselek vény gyorsabb menetelét. De ha 
már benne vagyok, bizony nem sajnálom 
külön feltálalni.

A dolog Rimaszombatban játszik. A 
nagy piaczot kell elképzelni szép őszi napon, 
garmamadával állnak a gyümölcsök a gyé­
kénysátrak alatt, ott ülnek a piros-pozsgás 
tiszolezi asszonyok a mogyoróiknál, diós 
zsákjaiknál, a csinos zehori menyecskék az 
alma rakásokon s ha megáll előttük a vevő 
megkérdezve: „Édes-e az alma édes? dévaj 
mosolygással felelgetik vissza:

— Édes bizony, édes.
Hát persze, hogy a gonosz csont Ko- 

zsibrovszky oda is elvetődik és egy mogyo-- 
rót áruló menyecskével kezd legyeskedni, 
aki szívesen csattant elmés szóra, még ba 
egy kicsit csiklandós is maga módja szerint 
még csiklangósabbat, de a mellett el nem
felejti az üzletet sem.J — Ej no de csintalan szája van az
urnák — legalább már vegyen a mogyo­
rómból !

Azok is úgy jártak, mint a tanú, 
aki esküdni mert a bíróságra.

— Mire fogsz esküdni ? — kér­
dezték tőle.

— Azt még nem tudom: majd 
ami akad.

Szegény jászberényieket is es­
kette már Ápponyi ellenzékre, kor­
mánypártra, egyházpolitika elleni 
harezra, csendőri kardbojtra, kato­
nai akadémiára. Most se volt még 
eszök ágában sem, hogy a nagy 
tétovázó milyen elhatározásra jut 
beszéde végén? Visszavonulását, 
vagy újabb előrenyomulását jelenti-e 
be? Az utóbbi történt. Mi csak 
örülünk ennek: élénkebb lesz a 
parlamenti küzdőtér, magasabb lesz 
a viták színvonala s oly szerepre 
vállalkozik Apponyi, amely hajla­
mainak, egyéniségének legjobban 
megfelel.

Csak a kormányképesség s a 
piros bársonyszék csábitó démona 
ki ne zökkentse őt nagy konezep- 
czióju elhatározásából, akkor sok 
szép dolgot hallhatunk Apponyitól 
és meglehetősen lefogyatkozott gár­
dájától újra.

Kozsibrovazky meg is vesz egy kézi i 
kassal vagy nyolez-tiz itezenvit, de mi az 
ördögöt tegyen most már vele? Egy perczig 
zavarban van. Hanem a gondviselés, az 
csak mindig segít neki a pernahajder osin- 
jeiben.

Ahol lép ki ni kapujából nagytekmtetu 
Hiléozy Sámuel uram, az ásványtan tudós 
professzora, hosszú burnótszin kaputrokkjá- 
ban, bozontos, elhanyagolt üstökével és 
egyenesen a piacznak tart. Noha legény­
ember még, görnyedten, totyakoaan szede­
geti kiaazott lábait, amelyeket sohase dresz- 
azirozott tánozmester, mert egész élete az 
áaványvilág buvárlatában telt el a különben 
sem nézi sokra ezenkívül a világot. Olyan 
az előtte, mint egy lábbal felrúgott hangya- 
zsombók. A rúgást a tudomány adja. A 
aürgő-nyüzgő hangyák, a szamarak ellenben 
azt hiszik, hogy valami általuk megállapí­
tott őzéiből jönnek-mennek. Pedig mennek, 
mert lökést kapott a dombjuk.

De ha nagy tekintetű Hiléczi professzor 
ur nem vet ügyet a mozgó-rajzó hangyákra, 
6 tudósságát azok ugyancsak megnézik, 
mert meglehetős furcsa alak. Epen az 
átellenes ablakból is a két Majornoky kis­
asszony nevetgél (gyönyörű két szőke fe­
jecske egymás melleit), egymásnak muto­
gatva valami különöset a tudós ur alakján 
vagy öltözetjón. Érdekes volna tudni, hogy

Mert ha valaha szükség volt 
erős ellenzékre, akkor most van 
ennek az ideje. Az erős kéz kor­
mánya mellett kettős kötelesség 
hárul a parlamenti ellenzékre: vi­
gyázni, hogy az erős kéz az önkény- 
uralom s a vagyoni tönk zátonyára 
ne vezesse nemzetünk hajóját.

Már eddig is láttuk: mennyi 
mindent megtesz Bécs kedvéért? 
Megnyirbálja közszabadságainkat; 
száz meg száz milliószámra hordja 
a katonai követelések Danaidák- 
hordajába a nemzeti erő keserves 
szerezményeit. S a nemzet észre 

! sem veszi, mikor úgy a nyakára 
ül ez a fölfelé annyira kedvelt kor- 

j mányzat, hogy meg se fog egy­
hamar szabadulni tőle.

Apponyi jászberényi harczi 
riadója is biztató jelensége a közel 

j jövőben megindulandó erős parla- 
j menti ellenállásnak. — Szívesen 
j nézünk elébe!

Benedek Jánor.

mit beszélnek, — de végre in lehetetlen. 
Az ördög tudná azt, hogy ilyen két pajkos 
fejecskében mennyi csintaianeág elfér.

Elég egy pillantás az utoza öblébe 
Kozsibrovsi-kiuak. Látja Hiléozyt és látja 
szép rokonait, a Majornoky kisasszonyokat, 
héja tekintettel. O mindent észrevesz. Hopp! 
megvan! tudom már, mit tegyek a mo­
gyorókkal.

S alig hogy áthalad mellette a tudós 
professzor, szemüveges szemeit a földre 
szegezve, hiszen a földben vannak az ösz- 
szes titkok, hirtelen odaint egy ácsorgó 
suhanezot:

— Gyere ide, ficzkó, tudod-e, hol lak- 
a Majornoky kisasszonyok?
— Nem tudom.
— Amott néznek ki az emeleti ablak­

ból. Az a két szép leány. Tudod-e már?
— Nem vagyok vak.
— Fogd ezt a kosarat, vidd el nekik, 

megértetted ?
— Nem vagyok siket.
— És mond meg, hogy Hiléozv pro­

fesszor ur küldi. Meg tudod mondani?
— Nem vagyok kuka.
— Hát mikép mondod?
— Hogy Hiléozy professzor ur küldi.
— Nagyon helves; itt van ez a fényes 

kéthatosos, ha jól elvégezted és visszajön?,, 
még egy ilyet kapsz tőlem.
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Deíegácziók után.
— junius 15.

(p.) Meg volt az elmúlt héten a kapu­
zárás a nagy színházban, ahol eljátszották 
a leghatásosabb tragikomédiát, melyre he­
teken át feszült figyelemmel nézett az egész 
ország. Evvel a dunaparti czifra-házban 
tartott dslegáczionális ülések véget értek. 
Csinos eredménynyel működtek. Minden 
különöseb ellenvőtes ős habozás nélkül 
megszavazták a milliók rengetegét, mely 
táplálni fogja a vad idegen szellemű had­
sereget.

A delegátusok igy tehát letehették a 
kalapácsot, melylyel milliókat csináltak — 
a semmiből. Talán csodálkozol rajta adózó 
magyar nép ? De úgy van. Ugyanis a vita 
elején azt hangoztatta némely nyakatokért 
gondolkozásu mameluk, hogy ezek a mil­
liók nem fogják nyomni uj terhek által az 
adózó nép vállát, mert hitel, befektetés 
utján teremtik elő. — A tragikomédia végen 
pedig feláll Tisza és kijelenti, hogy a rend­
kívüli költségekből minden évben 27 milliót 
kell törleszteni. Furcsa komédia ez. Ha nem 
volna oly rettenetes, minden csöppnyi hala­
dást elpusztító hatása még nevetni is lehetne 
rajta. Pedig mintha a komédiások játékjuk 
közben felgyújtanák az egész épületet. 
Éppen ez állt előttünk a delegáezióban. 
Felületesség, könnyelműség, lelkiismeretlen­
ség lappangott a delegáczió minden zu­
gában.

Minden szereplő tudta, hogy mi vége 
lesz ennek a félmilliárdos tragikomédiának, 
— azért eljátszották több-kevesebb sikerrel 
szerepeiket, illúzióba ejtve a naiv lelkek 
sokaságát, hogy tehát még sem lehet a 
le '»elsőbbrang u magyar érdekeket egyszerűen 
lebombázni ős megsemmisíteni. Optikai csa­
lódás volt. Szétfoszlott. A delegáczió mű­
ködésével pusztultak a legerősebb magyar 
érdekek. Azonban ezzel még nem telt be a 
keserű pohár.

Azt mondja a közbeszéd: Az étvágy 
evés közben támad. De igaz is. Most is 
beteljesedett. Alig, hogy engedelmesen meg­

szavazták vagyis inkább mondjuk igy: 
tudomásul vettek mindent, már is terjesztik, 
suttogják, sőt még Tisza is hangoztatta, 
hogy a mostani rendkívüli kiadásokkal még 
nincsen kielégítve minden szükséglet, ha a 
technika gyorsan fejlődik, akkor megint 
emelkednek a hadügyi költségek. Igazán 
megdöbbentő a hadügyi követelések mértéke. 
A hadsereg, melynek hivatása az ország 
védelmezóse mindig lesodorja a haladás, a 
jólét útjáról ezt a kifosztott, megsarczolt 
nemzetet. Kétségtelen, hogy a nagyhatalmi 
érdek diktáltatja a szertelen követéléseket, 
melyekkel hezitálnak a külföld előtt. Mintha 
a külföld nem vette volna észre még, hogy 
a nagy czifraság nagy nyomorúságot takar. 
A bölcs külföld tudja, hogy a katonaság 
egy ország testén a ruházat hivatását tel­
jesiti. Mihelyt pedig a szegény ember ruhá­
zata czifra, a szükségszerűségen túlmegy, 
arra sokat költ, az annak a jele, hogy a 
gazdája koplal. Addig repdes e szegény 
ország a nagy hatalmasság körül, mint az 
éjjeli lepke a lámpa körül, mig bele nem 
pusztul vagy meg nem égeti magát.

Hímem ez idő szerint a 450 millió 
sincs rendben. A deíegácziók megszavazá­
sával még nem veheti kezdetét a kigu- 
bálás. Mivel parlament nélkül kölcsönt 
felvenni nem leh t, hát a kölcsön felvéte­
lére a képviselőházhoz törvényjavaslatot 
kell benyújtani, mely azt tárgyalni fogja. 
Ahoz a képviselőházhoz, hol a megvitatás 
nem megrendelt felszólalásokból; az ellen­
zés nem előre betanult szerepek eljátszá­
sából vagy reklámozott beszédekből áll, 
hanem az osztrák érdekek érvényesülése 
elleni komoly küzdelemből. (

így tehát a Tisza-kormány és a 
pártja az osztrák érdekek feltétlen szol­
gálatáért nem valami rózsás állapotnak 
néz elébe.

Sima Fereucz.
— jun. 15.

Az amerikai kivándoroltaknak nagy 
gyásza van: meghalt Sima Ferencz.

l^Ljuniu8 15

A magyar parlamenti obstrukezió 
egyik legtágabb tüdejü szónoka örökte 
elnémult.

Amerikában végezte be zaklatott pá­
lyafutását, ahol a magyar büntető törvény­
könyv némely rendelkezéseivel való ellen­
tétes elvi álláspontja miatt keresett me­
nedéket.

Ottani honfitársaink a politikai élet 
üldözött alakját látták benne s fel­
karolták.

Kifogyhatatlan svádája, megnyerő fel- 
lépése megtette a kellő hatást az újvilág­
ban is; s egy uj s talán jobb élet derült 
volna reá az uj hazában, ha az alföldi 
puszták száraz levegőjéhez szokott hatalmas 
tüdőt halálosan meg nem támadja a 
nyirkos és gyilkos amerikai atmoszféra.

Tragikus sorsra jutott szegény Sima 
Ferencz : elvesztette mindkét szeme vilá­
gát s röviddel ezután kialudt élete fák­
lyája is.

Felesége és Juliska leánya most tel­
jesen magukra hagyva, jó emberek irgal­
mában találnak oltalmat ott a messze- 
messze idegen világban.

De szomorú befejezése ez egy magyar 
pubüczista pályájának.

S ma már nem áll egyedül: valóságos 
minta ez, melynek még sok, sok követője 
van és lesz.

A természettől szép észbeli tehetség­
gel megáldott, bőbeszédű demagóg, ki 
belefurakodik a nép kegyeibe; annak vállán 
a képviselőházba. Vagyona nincs, de spe­
kulál, gründol s magával rántja a beug- 
rasztott jó embereket.

Él nagy lábon, fényesen, mint „nagy 
ember“-nek dukál; Ítél elevenek és holtak 
fölött; bátran néz párbajokban a pisztoly­
cső elé; de mikor különböző vagyoni visz- 
szaélések miatt érintkezésbe jön a törvény­
székkel: eleinte bujkál, később kivitorláz a 
szabad Amerikába.

S ime ilyen alakok tudnak hihetetlen­
séggel határos befolyást gyakorolni a mi 
népünk szine java lelkületére; akiknek fél­
lábuk a kaszinók fényes termeiben s a

A gyerkőcz visszajött tiz perez múlva.
— No, mit mondtak ?
— Nagyon nevettek.

*
Már talán régen el is felejtette Kozsi­

brovszki az 6 csinyjét, midőn egy nap fel­
olvasás volt Budapesten az akadémiában,
i.mit n tudós Hilóczy Sámuel tartott (mert 
Hiláczy 1 tagja az akadémiának): „A kövek 
alakja az özönvíz előtt.“ Ez volt a „kiváló 
fontosságú“ értekezés tárgya. Hogy milyenek 
voltak a kövek az özönvíz előtt, habár ott 
voltam és gróf Kozsibrovszki t. képviselő- 
társam mellett ültem a hallgatóság közt, 
még sem tudnám már elmondani, de azt 
hiszem, hogy akkorában nem lehettek oly 
ezudar kemények, mint most, mert a tudós 
kollégák a felolvasó körül elég kényelmesen 
aludtak rajtuk, azonban a felolvasás i tán 
felébredtek és a vidékről jött tudós tiszte­
letére egy kis vacsorát hevenyőztek az 
István-vendéglőben és noha már éjfél volt, 
sehogy se volt kedvük aludni. Beszélgetés 
közben egyszerre csak Rimaszombatra for­
dult a figyelem. A tudós fiatal ember (mert 
negyven éves még a professzor ur) szokat­
lanul derült volt ezen az estén, dicsérte a 
városka levegőjét, az ivó-vizet.

Kozsibrovszki közbeszólt:
— Azonfelül igen jó lakásod van, ked­

ves öregem, fölséges kilátással.

— Nem valami különös a kilátás, 
mindössze egy kopasz domb s még távolabb 
a szőlők, amelyekben már a philoxera gaz­
dálkodik.

— Ohó, ne titkolódzál kedves öreg. 
Én a vis a vis-kat értem, a két szép Major- 
noky kisasszonyt átellenben.

A professzornak elborult a homloka. 
Egy fájdalmas vonás tette sovány barázdás 
arczát még szomorúbbá.

— Óh, azokat a szegény leányokat 
érted? Szivemből sajnálom. Megőrültek.

Most Kozsibrovszkin volt a sor meg­
ijedni.

— Ne beszólj I Az nem leheti Engem 
nem értesítettek semmiről. A legkedvesebb 
unokahugooskáim.

— Már pedig azok megőrültek.
— Megfoghatatlan 1 — kiáltott fel Ko­

zsibrovszki. — Mind a ketten ?
— Mind a ketten — mondá a tudós 

rendületlen meggyőződéssel.
Kozsibrovszki, az a léha, vig fráter, 

belesápadta rémülete» fairbe,annál is inkább, 
mert eszébe jutott, hogy nagyatyjok, Major- 
noky Gedeon is Döblingben halt meg.

Az unokákra szokott visszatérni az 
efféle.

Eltolta a boros poharat magától, ki­
aludt a havanna a szájában, izgatottan oda­
hozta a szókét Hiléozyhez.

— És hát mit tudsz, kérlek, a részle 
tökről? Milyen körülmények közt történt? 
Mi mégis a rögeszméjük ?

Hiléczy csodálkozó szemeket meresz­
tett Kozsibrovszkira. _

— Hát, hogy tudnám ón ezt ? Értek én 
az ilyenekhez? Törődöm én az ilyenekkel?

— Tudom, hogy csak kövekkel foglal­
kozol, de csak mégis hallanod kellett...

— Én soha se szoktam hallani seiji 
mit, — szólt a professzor önérzetesen. — Én 
vagy tudok valamit, vagy nem tudok. Hal­
lomás után nem beszélek.

- De már engedd meg, édes barátom, 
ha nekem elmondod a hugoeskáimról ezt a 
szomorú dolgot, mégis csak...

— Mondom már, hogy semmit se 
hallottam.

— Teringottét, akkor hát honnan 
tudod? _ .

A professzor uron valami zavar-féle 
látszott, restelte elmondani, ami következik, 
habozott egy perozig, hogy az illusztris tár­
saság kisszerűnek, közönségesnek fogja találni 
az ilyen köznapi hitványságot, végre azon­
ban mégis a közlésre határozta magát.

— Hát kérlek úgy volt az, vagy három 
hónap előtt, azt hiszem, még őszszel, be­
hozta egy este szakácsnőm a vacsorámat es 

I igy szólt:
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törvényhozás legfőbb csarnokaiban, fél­
lábuk pedig a fegyházban vagy Ameriká­
ban van.

De ne moralizáljunk e pillanatban, 
mikor magunk is teljesen meghatva vagyunk 
a csodálatos végzet megrázó tragikumától; 
igaz szomorúsággal adunk hirt arról, hogy 
Sima Ferenoz sok szenvedés után meghalt 
Amerikában. B. J.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A elketnéma iskola vizsgája. A

debreozeni siketnéma iskola vizsgája e hó 
26-án d. e. 10 órakor lesz a városháza 
nagytermében.

Tájékozásul a* 1904—05. tanévre.
A debreczeni ev. ref. theológiai és jogi aka­
démiánál a javító- és pótkollokviumok iránt 
szeptember 2-án déli 12 óráig kell jelent­
kezni az illető dékáni hivatalokban; maguk 
a kollokviumok szeptember 3-án d. e. 9 órá­
tól tartatnak, mely határidőben a dékáni hi­
vatalban az érdekeltek pontos jelenjenek meg. 
Alapvizsgálatok iránt a kellőleg felszerelt 
kérvényeket úgy a theologiai, mint a jog­
hallgatók szeptember 4-én délig nyújthatják 
be a dékáni hivataloknál. A theol. alap- 
vizsgálat, valamint a jogi alap- és állam­
vizsgálatok szeptember ötödik napján reggeli 
nyolcz órakor kezdődnek. Bentlakásért köz- 
vetetlenül az akad. igazgatóhoz kell folya­
modni, mig a tandíjkedvezmény s tápintézet 
elnyerése iránt az akadémiai tanácshoz in­
tézett kérvények augusztus hó 20. napjának 
déli 12 órájáig az illető dékáni hivatalokhoz 
adandók be. E kérvények elintézéséről az 
akad. igazgatóság szept. 2. napján a hirde­
tési táblán közzéteendő kiírás utján értesíti 
az illetőket A tanév ünnepélyes megnyitása 
1904. szept. 9. napján fog történni, a nagy­
templomban d. e. 9 órakor kezdődő isteni- 
tisztelettel. — Akik akadémiai hallgatókul 
felvétetni óhajtanak, kellő bizonyítványokkal 
ellátva, személyesen jelentkezzenek a ház­
nagyi hivatalban, hol a bizonyítványok át­
adása után teendőikre nézve a további uta­
sítást megkapják.

Ssénlor! látogatás. Vasárnap lesz a 
negyedik és utolsó széniori látogatás. Har- 
sán)i Pál szénior ezúttal Hajdúnánásra 
megy Baja Mihály hittanhallgató kíséretében.

SZÍNHÁZ.
A színtársulat szünideje A debre­

ozeni színtársulat tegnap a karszemőlyzet 
javára tartott utolsó előadással befejezte 
rövid nyíregyházi évadját, amely szép er­
kölcsi sikerrel és kielégítő anyagi eredmény­
nyel járt. A társulat tagjai elutaztak Nyír­
egyházáról, hogy julius hó 30-ig terjedő 
szünidejüket élvezzék. Augusztus elsejére 
Máramarosszigetre jönnek ismét össze. A 
Krémer-pár Huber Miksa karmesterrel hang­
verseny körútra indult kisebb városokba. 
Kisvárdán kezdik meg holnap este, másnap 
este pedig Hajdúböszörményben folytatják. 
Sugár Aranka, Sebestyén Géza, a főváros­
ban nyaralnak. Rózsa Lili Nyíregyházán 
maradt, ahol vasárnap délelőtt tartja meg 
esküvőjét Losonczy Zoltán aradi újságíróval. 
Ami derék Karacs Imrénk persze, mint 
minden évben, az idén is itt a Hortobágy 
tövében piheni ki művészi fáradalmait.

Ki lesz a színigazgató ? A
szinügyi bizottság és a városi ta­
nács tudvalevőleg nagy többséggel 
Zilahi Gyulát választották meg a 
debreczeni színház igazgatójául 1905 
októbertől kezdődő hat évre. Makó 
Lajos, a jelenlegi színigazgató, va­
lamint az ő érdekében számos tör­
vényhatósági bizottsági tag ezt meg- 
felebbezte. Így tehát a holnap dél­
után kezdődő városi közgyűlés 
lesz hivatva dönteni a felett, hogy 
jövő évtől kezdve Makó Lajos vagy 
Zilahi Gyula legyen-e a debre­
czeni színház igazgatója. — Mind 
a kettőnek sok a hive és igy 
a küzdelem érdekes lesz. Az ered­
ményt senki se láthatja előre. Min­
denesetre óhajtandó, hogy minden 
személyi vonzalom vagy ellenszenv 
mellőzésével a törvényhatósági bi­
zottság tagjait kizárólagosan csakis 
a művészeti szempontok irányítsák 
szavazataik leadásánál.

„Ma mikor kint jártam húsért a mé­
szárszékben, a Majornoky kisasszonyokkal 
találkoztam.“

Szakácsnőm szeret fecsegni, mint min­
den hosszú hajú állat; hagytam tehát,hogy 
elvégezze azon bizonyos perozü mozgásokat, 
melyekre a nyelvének naponként szük­
sége van.

„Azt üzenték általam a nagy tiszteletű 
urnák1* — folytatá.

Csodálkozva emeltem fel a szememet:
„Nekem üzentek ?
„Igen a nagytiszteletü urnák.*
„De hisz én nem ismerem őket.“
„Mindegy, mégis üzentek.“
„És mit üzentek?“
„Azt üzenték, hogy ők nem mó­

kusok.*
Nem mókusok ? Hát mondtam én, valaha 

hogy ők mókusok? Hát miért üzennek én­
nekem ilyesmit? Egész éjjel ezen töpreng­
tem. Nem mókusok 1 Hát persze, hogv nem 
mókusok. De miért kell épen én előttem 
megállapítani ezen — kétségbevonhatatlan 
igazságot. Nem tudtam aludni azon éjjel. 
Annyira felizgatott rejtély ességével ez üze­
net. Soha életemben nem beszéltem ezen 
leányzókkal, sem másokkal 6 felőlük. Hát 
mit jelenthet ez? Valamely olthatatlan kí­
váncsiság hajszolt megoldani a talányt.

Mert kell valami okának lenni, amiért 
üzenték. Kell, kell és azt az okot meg kell 
találnom. Másnap se szabadulhattam a 
sphinx-szerü üzenettől, velem jött és bosz- 
szantott; elkísért a kathedrára a diákjaim 
közé, a laboratóriumba kövek közé és ezek 
a kövek rám vigyorogtak gúnyosan, mintha 
ők is azt mondanák : „Nem vagyunk mó­
kusok, nem vagyunk.“ Hidd meg nekem 
Kozsibrovszki, hogy közel voltam már a 
megőrüléshez — amikor végre sikerült meg­
állapítanom, — hogy az egésznek igen 
egyszerű a nyitja, valóságos Kolumbus to­
jása • • •

— Mi ? — kezdték egyszerre négyen is.
— Az, hogy meg vannak őrülve a leá- 

yok. Ez az egyetlen kielégítő magyarázat. 
Is ebbe belenyugodtam.

— Más indioiumaid nincsenek ? — kérdő 
Kozsibrovszki, édesden nevetve.

Más indioiumok? — pattant fel a 
nagytiszteletü professzor ur. — Minek vol­
nának? Nem elég ez? Avagy magyarázd 
hát te meg, hogy miért üzenték volna józan 
éezszel, hogy ők nem mókusok.

Kozsibrovszki buta arczot vágott és 
vállat vont:

— Hja, ha én azt tudhatnám.

I

NAPI HÍREK.
A holnapi városi közgyűlés

— junius 15
Fontos, a város gazdasági és 

művelődési fejlődésére jelentéke­
nyen kiható kérdések eldöntése vár 
a holnapi közgyűlésre. Ajánlatos, 
hogy a törvényhatósági bizottsági 
tagok minél nagyobb számban je­
lenjenek meg, hogy a közügyek 
intézésében minden egyes tagra 
háramló feladatot a város közön­
ségének érdekében legjobb tudásuk 
és lelkiismeretük szerint teljesít­
hessék.

A debreczen—sámson—nagy- 
kállói helyi érdekű vasút kiépítése, 
a hajduvármegyei telefon hálózat 
kérdése, a bábaképző intézet és 
női klinika felépítése a város anyagi 
terhével járnak és igy gondos mér­
legelést igényelnek, inert áldozato­
kat hozni csak is úgy érdemes, ha 
azokkal szemben olyan előnyök 
remélhetők, amelyek a hozandó 
anyagi áldozatokkal arányban álla­
nak;.

A legelőbér hátralékok kér­
dése is felvetődik. Daczára az eré­
lyesen folytatott behajtásnak, még 
mindig óriási az az összeg, amely 
kint van. Ezt a kérdést is méltá­
nyosan kell megoldani.

Különös érdeklődésre tarthat 
számot a színház nézőterének és 
színpadának átalakítása. Erre szükség 
van, azt minden ahhozértő ember 
elismeri. A színpad oly rozoga, 
hogy a legnagyobb mértékben élet- 
veszélyes. A szűk folyosó, az ösz- 
szetorlódás a kis ruhatáraknál, de 
főképp a lépcsőlejárat esetleges pá­
nik beálltával iszonyú katasztrófát 
idézhet elő. Ezen is segíteni kell, 
mert a színházban a közönség élet- 
biztonságát meg kell óvni ameny- 
nyire csak lehetséges. A nézőteret 
sokkal jövedelmezőbbé, a páholyo­
kat, azokat igénylő közönségünk 
számára hozzáférhetőbbé lehet tenni. 
Azáltal, hogy a nézőtér sokkal na­
gyobb bevételt fog adhatni, mint 
ma, a jövendő igazgató magára 
vállalja az átalakítás összes költ­
ségeinek törlesztését, úgy, hogy az 
átalakítás a város közönségének 
anyagi megterheltetése nélkül ér­
hető el.

Mig ellenben, ha a feltétlenül 
szükséges színpad átalakításra szo­
rítkoznánk, annak százezer koronát 
meghaladó költségei a város közön­
ségét terhelnék. Nemcsak művészeti, 
de anyagi érdek is amellett szól 
tehát, hogy a tanácsi javaslatot 
megszavazzák.

— Debreczen és a hajdú- 
megyei telefon. Hajduvármegye a 
megye területén levő községeiben 
telefon összeköttetést akar létesiteni. 
A létesítéshez a vármegye 8000 
korona segélyt kért a várostól. A 

' tanács a segélyt az esetben volt



hajlandó megadni, ha a telefon 
hálózatba bekapcsoljak Ohatot és 
Matat. A vármegye erre azt felelte, 
hogy n városnak ezt a kérését nem 
teljesítheti és egyidejűleg arra kéri 
a várost, hogy a 8000 korona se­
gély helyett 10.000 koronát adjon.
A. tanács azt javasolja a közgyű­
lésnek, hogy a kérelmet csak az 
esetben teljesítse, ha az Ohatot és 
Matat bekapcsolják a tervezett háló­
zatba.

— A tolvaj s vjtóhiba. A t eg­
ri tp1 fővárosi lapok megírták, hogy 
miért van a kálvinista kurucz Thaly 
Kálmán akkora reverencziaval XI. 
luczw pápa emléke iránt, hogy 
valahányszor Rómában jár, min­
denkor meglátogatja annak sírját. 
XI Incze volt ugyanis az, aki 
400,000 — és nem mint olvasható 
volt — 40 000 aranyat adott a török 
elleni hadjárat czéljaira és ezzel a 
pénzzel sikerült a Dunántúl jó ré­
szét a törőktől megtisztítani. A tolvaj 
sajtóhiba tehát kerek 360,000 ara­
nyat lopott el XI. Incze bőkezűsé­
gétől. Sietünk ez adatbeli tévedést 
h ílvreigazitani, annál inkább, ne­
hogy valaki azt higyje, hogy az 
Thaly Kálmántól származik, akinek 
ismeretes roppant történeti tudása 
pedig ezt a feltevést már eleve is 
kizárja

— Sírhnacker Sándor h&l&ia. Nagy
v sztasi?;' tirtö a debroczeni társadalmat. 
Steinacker Sándor, m. kir. pénzügyi szám­
tanácsos tegnap (13 éves korában hirtelen 
meghalt. Az elhunyt ravatala mellett nem­
csak a mélyen sújtott családtagok, hanem 
az egész város bánkódik, mert halálával Beh­
ív ezen művészeti életének egyik legértéke­
sebb tényezője dóit ki. Steinaeker Sándor 
pénzügyi hivatala mellett poétikus leikének 
egészével szolgálta a város zenei- és da1- 
müvolődósét. Részt vett a debreczeni nasry 
dalárda megalapításában és a tizebbnól-szebb 
sikerek, dicsőségek nagy sorozatának eléré­
sében, amelyre hírneves dalárdánk büszkén 
tokinthet vissza, az érdemből jelentékeny 
rész illeti meg Steinaeker Sándort, a leg­
buzgóbb tagot. A család eyászjelentését fia 
Aurél, nejével Vertán Marianna és gyerme­
keivel; leánya Viola és testvére Ödön és 
Arthur adták ki. Külön gyászjelentést adott 
ki a debreczeni m. kir. pénzügyigazgatóság. 
Temetése holnap délután 3 órakor lesz a 
osaládi háztól a Kossuth-utozai ev. ref. 
temetőbe.

— Nem lesz tizedik gyógy­
szertár. A tizedik gyógyszertár fel­
állítását több ízben kérelmezték már. 
Legújabban is többen fordultak a 
városhoz, engedné meg a tizedik 
gyógyszertár felállítását. A ^ véle­
ményezésre felhívott városi főorvos 
és egészségügyi bizottság szükség­
telennek tartják egy tizedik gyógy­
szertár felállítását. A tanács is ezzel 
a véleménynyel terjeszti a holnapi 
közgyűlés'elé a tizedik gyógyszer- 
tár ügyét.

— Nagybeteg táblabiró. Május 
1-én lett táblabiró Kálmán Menyhért, 
ki addig Zilahon volt törvényszéki

biró. Kinevezése óta lakik itt, fele­
sége és kis leánya pedig augusztus 
1-én költöztek volna ide. A napok­
ban Kálmáu Menyhért orbánezot 
kapott s a baj oly veszedelmesen 
terjedt, hogy tegnapelőtt a kór­
házba kellett szállítani. A kórház 
gondnoka tegnap táviratilag értesí­
tette a beteg családját. Tegnap este 
érkezett meg a felesége leányával, 
kik a múlt héten voltak itt látoga­
tóba s akkor még Kálmánnak semmi 
baja sem volt. A királyi tábla és a 
törvényszék bírói és hivatalnoki 
karának sok tagja járt künn a 
betegnél, aki bizony nagyon rosz- 
szul van. Tegnap óta eszméletlenül 
fekszik.

— A függetlenségi párt értekez­
lete. Az országos függetlenségi és 48-as 
párt tegnap este Tüaly Kálmán elnöklete 
alatt értekezletet tartott. Az elnök héjaién 
tette, hogy a pártban az a kívánság nyil­
vánult meg, hogy a politikai helyzet és a 
párt balügyeinek megbeszélése végett mi­
előbb értekezlet hi vessék egybe. Néhány 
hozzászólás után megállapodtak abban, 
hogy az értekezletet e hó 21-én, kedden 
délután tartják meg. Elhatározták azt is, 
hogy a vasutasok fizetésének rendezéséről 
szóló javaslat tárgyalásánál a párt állás­
pontját Mezőssy Béla és Visoutai Soma 
fogja kifejteni.

— Mennyi légszea* fogyott el a 
mait évben. Mióta a varos a légszeszgyá­
rat házi kezelésbe vette at, azóta a fogyasz­
tás folyton emelkedik. A műit évben a 
városban 1.203,330 köbméter gázt fogyasz­
tottak el. 1902 ben: 1003,790, 1901 bon: 
894,255, 1900 bau: 841,005 köbméter gáz 
fogyott el. A múlt évben 1328 uj lángot 
szereltek fel. Az uíczai iámpák száma már 
a múlt évben 666 d»rab volt, melyek közül 
651 volt Auer-ógővel felszerelve. Ez évben 
már minden lámpán Auer-égő van és az 
utczai lámpák száma most meghaladja a 
hétszázat.

— Katonai körökből. Lintner Károly, 
a debreezoni honvéd huszárezredben tar­
talékos állatorvos a honvédség kötelékéből 
saját kérelmére elboosajtatott.

— Élelmezések kiadása A
! városi szegényház és a közigazgatási rabok 
: élelmezését eddig pályázat nélkül adták 
I ki. Most azonban pályázatot hirdetett a 
I város, melynek meg is volt az eredménye.
I Tegnap döntöttek a beérkezett ajánlatok 

felett, amelyek sokkal előnyösebbek, mint 
az eddigi árak voltak. A legolcsóbb aján­
latot a közigazgatási rabok élelmezésére 
Schwarcz Ede nyíregyházi vállalkozó, a 
szegényház élelmezésére Adler Ignáczné 
tette, akik az élelmezést meg is kapták.

— A Kereskedő Ifjak Asst&ltár-
sasága junius hó 25-én a nagyerdei Doboa- 
pavillonban jótókonyczólu, hangversenynyel 
egybekötött zártkörű tánczestélyt rendez a 
következő műsorral: Nyitány. Előadja: 
Magyary Testvérek zenekara. Vig szavalat. 
Előadja: Klein Ilonka. .Hegedű szóló. Elő­
adja: Szenes Jenő. Énekszám. Előadja: 
Gansluő Goldstein Jolán. Komoly szavalat. 
Előadja: Rózsa Ilonka. Gordonka szóló. 
Előadja: Hajdú István, zongorán kiséri: 
Rózsa Ilonka. Páros jelenet. Előadják: Nusz- 
baum Szeréna és Kálmán Lajos Szünet 
alatt nagy pezsgővásár. Személyjegy 2 ko­
rona, családjegy (3 személyre) 5 korona.

DEBRECZEN

- Tündérujjak. Tegnap óta ki-dlita, 
van a Svetits intézetbon. A néuy pQu" 
osztály, a továbbképző ős a tanítónők/** 
növendékeinek kézi munkáiból 4 termet 
töltött meg az intézet vezetősége. Gyönvii 
rüsőg végig tekinteni a kiállított kézimun 
kákon. Az ifjú leányok gondos neveltéről 
és kézi ügyességéről ad tanúságot minden 
amit ott latunk. A tanitónőképzft növendékei 
közül különösen Perczel Etelka, Bm-anyi 
Agnes, Eekemberger Pelágia, Ruzsinszkv 
Stefánia ruhavarrással, Lelkes Janka selyem 
festéssel, Adler Gizella és Hakker Rózsa 
tüfestészettel, Fekete Ilona kalotaszegi var- 
rottassal tűnnek ki. Szépok a Járossy 
Margit, Rliter Anna és Mosolygó Vera 
munkái is. A továbbképző növendékei közül 
Zádor Nelli, Vincze Irén, Goldblatt nővérek 
hímzésekkel keltenek bámulatot. Csanak 
Margit, Vámos Stefánia, Bernardin Jolán 
különféle díszmunkákkal aratnak tetszést. 
Gyakorlati szempontból dicsérendők a ki­
állított ruhákért Mánd" Gizella, Pápay 
Anna, Megyeri Lili, Gromann Ilona. — 
Egy termet a növendékek kézi rajzai és 
festményei foglalnak el, amelyek közt több 
figyelemreméltó tehetségre vall.

— Jármüvek össaailtköiése. Teg­
nap este 8 órakor az Arany János-utcza 
sarkán befordulni készült a Csanak János 
kocsija, amikor egy az álloraásfelől sebesen 
jövő széuásszekér a kocsinak ment. Az 
összeütközés az ijedtségen kívül nagyobb 
bajt nem okozott es így szerencsére nem 
felel meg a valóságnak egyik helyi lapnak 
az a hire, hogy a kocsin levő egyik gyer­
mek megsérült.

— Kormánybiztosok A kultuszmi­
niszter tudatta az ev. ref. püspöki hivatallal, 
hogy Kiss Áron dr. paedagógiai igazgató Kis­
újszálláson, Öreg J. dr. pedig Böszörmény­
ben lesz a kormánybiztos. A miniszter azért 
cserélte fel a két kormánybiztosságot, mert 
Öreg János dr. Kisújszálláson egyházi el­
nök volt s igy ott kormánybiztos nem lehat.

— Hieronymi üdvözlete a hajdú 
megyei O. M. K. E. kerülethez. As
Országos Magyar Kereskedőim) Egyesülés­
nek vasárnap megalakult najdumegyei ke 
rületeto alakuló gyűléséből táviratban üdvö­
zölte Hieronymi Károly kereskedelemügyi 
minisztert, "ki most következő levélben 
köszönte meg azt:

Nagys. Kardos László elnök urnák 
D ibreczen.

Igen tisztelt Elnök url 
Az országos magyar kereskedelmi 

egyesülés hajdumegyei kerülete szives 
volt engem alakuló üléséből küldött táv 
iratban meleg ragaszkodásáról biztosítani 

A személyem iránt megnyilatkozó 
ezen figyelméért kérem fogadja elnök u- 
hálás köszönetemet, melyet a kerület 
minden egyes tagjának tolmácsolni kérek.

Hazafias üdvözlettel
Hieronymi

— A Budapesti Újságírók Egye 
sülete segélyalapja javára egy Almanach-ot 
ad ki, melyben 100 magyar iró munkája 
fog megjelenni és 25 neves festőművész 
festményei, mint különálló mümellétletek 
lesznek a műben. Az Almanach igazán sze­
met és lelket gyönyörködtető nagy album- 
alaku diszmü lesz és potom 5 forintba ke 
rül. Megrendelések a „Budeposti Uj-ágirók 
Egyesülete „Almanach“-]» kiadóhivatalához 
küldendők, Budapest, VII., Károly-körut »■ 
Mutatóul közöljük tároza rovatunkban Mik 
száth Kálmán pompás czikkőt, melyet az 
Almaoh számára irt.

— Vasúti közgyűlés. A Deb- 
reczen—Hajdúnánási helyiérdekű vasút e 
hó 29-én d. e. 10 órakor tartja közgyű­
lését a városháza nagytermében.

19L-t ,junius 15.
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— Véres verekedés. Az elmúlt 
^ jel ismét olyan verekedés volt, melynek 
kimenetele csaknem olyan, mint a Révész 
utczainak. Szatai József és Dózsa József 
ismert csavargók az elmúlt éjjel korcs- 
máról-korcsmára jártak a Nyugati utczán. 
Az urczán daloltak, miért a rendőr meg­
szólította őket. Nekitámadtak a rendőrnek 
s nagy verekedés lett. Az ottjárók, közti! < 
Neteszheim G isztáv vésnök, a rendőr meg­
mentésére siettek s verekedés közben az 
egyik csavargó nagy bottal úgy fejen vágta 
Noteszheimet, hogy ezt elborította a vér. 
Erre egyik csavargó elmenekült, de Dózsa 
Józsefet megfogták. A súlyosan sérült 
embert a kórházba szállították, hol most 
tulyos betegen fekszik. — Az elmenekült 
Szatai később két rendőrrel akadt össze s 
azok egyikét is megütötte a bottal és el­
szaladt. Szerencsére ez az ütés nem vesze­
delmes természetű. Szatai t ma reggel az 
I potály-laposon fogták el.

— A* iparoskor mulatsága. A deb- 
ruozeni iparoskor 1904 junius hó 18 án, 
szombaton a nagyerdei Vigadóban tánczczal 
egybekötött bogrács-estélyt rendez. Bolépti- 
dij személyjugy 2 korona, vacsorával 2 ko­
rona 50 fillér, mely legkésőbb junius hó 
16 áig megváltandó. Jegyek előre válthatók: 
Fridvalszky Rezső, Györki Sándor, Nagy 
Béla, Várj assy Gyula. Baba Mihály, Pon- 
grácz Géza és az ipartesteiét helyiségében. 
Kezdete 8 órakor.

— A sxásssebesi magyar templom 
fölBsontolÓBe. Emlitestüfe, hogy a szász- 
h besi ev. ref. magyarok tomplomot ópitet 
tek és ezt nagy önnopséggel folyó hó 
19-én fogják felszentelni. E-:te hangversenyt 
rendeznek, melyen Rákosi Viktor a hajdú­
nánási kerület szeretett országyülósi képvi­
selője felolvasást tart, aki a következő levél­
lel jelentene be érkezését Benedek Károly 
lelkésznek:

Kedves Nagytisztelető Url 
A meghívásnak szives készséggel 

teszek eleget s junius 19-én meg fogok 
jelenni az ünnepen, moly nekem is öröm- 
ütinopom. E ;yúttal a hangversenyen fel­
olvasást is tartok De arra kérem, ne ren­
dezzenek semmiféle költséges ünnepélye­
ket és kirándulásokat. Minden pénz ma­
radjon a templomnak. Ha lesz időm, eset­
leg meglátogatok valami szomszéd érdeke­
sebb várost vagy havast, de ezt is a saját 
költségemen; nem engedem, hogy az én 
kedvemért egy krajozárt is elköltsenek.

Adja kérem hírül barátainknak és 
atyáukfiainak, hogy junius 19-én együtt 
fogjuk imádni az urat.

Fogadja nagytiszteletü ur őszinte 
tiszteletem nyilvánítását.

igaz hive 
Rákosi Viktor.

_ Csizmadiák gyűlése. Az ipar­
testeiét csizmadia szakosztályának választ 
mánya tegnap délután ülést tartott. Az ülé­
sen elhatároztak, hogy e hónap 21-én teljes 
szakosztályi ü.ést hívnak össze. - Ezen 
az ülésen a békéscsabai csizmadiáknak 
a csizma ár emelése tárgyában küldött
átiratát tárgyalják. A válssztmány Java8°'111 
fogja a szakosztályi ülésnek, hogy a bókós- 
csabaik átiratát határozattá tegyék és a 
csizmák árát 20%-kal eme jók. Ajl-iulés 
határoz a békéscsabai ,°ff1á*°?„ 08,zmadla 
gyűlésen való résztvétel tárgyában is.

—- Bimbóhuilás. Félegyházy Jánost 
és családját ismét gyász érte. Tegnap meg- 
t alt timdro nevű kis fia négy hetes korá­
ban. Ma délután 5 órakor temetik a kis 
halottat a Varga-uteza 45. számú gyász­
ház!', i.

— Megöklelt szolga. Teg. ap réggé* 
hoc látott «k ki a kórházbúi Grosz Meny hér­
tet és a meggyógyult ifjoncz délután már 
elment ismét a kórházba, hogy nehány ott 
fekvő hölgy ismerősét meglátogassa. Mivel 
pedig Grósz ur a hölgyeivel kissé tulvigan 
mulatott, a vidám gyógyultál kimasitoliák. 
Bódi Sándor kórházi szolga vezette ki a 
kórházból és a kapuban Grósz u :y h'dau­
tókon vágta ököllel Bódit, hogy ez els; ódült. 
Grósz meglépett, a szolgát pedi.r egyenesen 
ápolás alá vstték s az ütés következtében 
most is fekszik. Grósz ellen feljelentést 
tettek.

Földmunkások gyűlése. Va­
sárnap délután '•> órakor a Hatvan-utcza 
végén a földmunkások g ülést tartanak.

— Rejtélyes gyilkosság. Nádas 
község hateran, az országút mellett a járó- 

i kelő emberek egy vértóoiában fetrengő 
I holttestre akadtak. Arczát fejszeesapások 
! éktelnnitették el, testéről ozafatokban lógott 
I le a hús, körülötte már magaludt a vér. 
i Valósziaü, hogy egy nappal azelőtt vőgez- 
! betett vele gyilkosa, mielőtt az emberek 
; megtalálták a holttestet. — A zsebében 

levő muakáskönyvből megtudták, hogy az 
áldozat Tripa Joákim fürészgvári munkás.

I A holttestet beszállították Nádas község 
! székházába, Jung Péter községi jegyző pe- 
, dig azonnal értesítette az esetről a csend- 
; őrséget, amely megindította a nyomozást. 

Eddig neonb -n nem mutatlak fel eredményt, 
mert s.z egész fa ubau senki sem akad, aki 

. csak távolról is sejtené, hogy ki a gyilkos. 
A büutóuyról a jegyző az aradi ügyészséget 
D értesítene, ahonnan Szakolczay Lajos 
kim a!ügyész kiu'a ott Nádasra. Felbonczol- 
tatju a holttestet és megadja a nyomozás irá­
nyát a oseudőrségnek.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óla az a lyakön' vi hivatal halálozási 
osztályánál a kővetkező h láiozásokat jelen 
tették be: Kins M irgit ev. ref. 2 eves, 
Kozáx Ferenoznó ev. ief. 27 évei, Tóth 
Erzsébet ev. ref. 6 éves, Korosmáros Sándor 
ev. ref. 11 napos, Goivács Juliánná ev. ref. 
18 hónapos, Pál Gusztáv róm. kath. 21 
hónapos, Bviichnor Józsbfné róm. kath. 66 
éves, Fél ;gyházi Endre ev. ref. 29 napos 
Prttay József ev. ref. 2 hónapos, Végh 
Gyula gór. kath. 8 hónapos, Erdei György 
ev. ref. 68 éves, Molnár Juliánná gör. kath. 
4 hónapos, Bírtba János ev. ref. 13 éves, 
Horváta Sándorné ev. ref. 56 éves, Gerőoz 
Erzsébet ev. ref. 75 éves.

— Rendőri hírek. Sulám Sándor 
több Ízben büntetett és eltolonczolt zseb- 
metszőt az éjjel ismét elfogták. — Hunyadi 
József, kit Szilágyi álnéven is jól ismer a 
rendőrség, ismét Debreczenben van. A jeles 
20 éves ifjút zsebmetszésért többször ki­
tiltották a városból. A rendőrség elzárta. 
— Borhizó E izter lakás és foglalkozás 
nélkül csavargóit, mint rendesen. Elzárták.

— Rajzok másolását és készítését 
elvállalja műegyetemi hallgató. Szives meg­
keresések Széchenyi utcza 18. szám alá 
kéretnek.

— Összohaj tható gummi fürdőkádak 
Menteénéi.

— Letzter József fenykepaseeti, 
festészeti és fénykópnagyitani műterme 
Piac* utcea 44., dr. Ujfalussy ha* 
Állandó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratan&l levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.

A* Omke programmja. Az Or-
saágos magyar kereskedelmi egyesülés 
muakaprograiimjába foglalt országos jelen­
tőségű nagy gazdasági kérdésekkel az 
Omko érdemlegesen csak a nyári eziinet 
után fog foglalkozni. — Pyen kérdések: 
vám viszonyunk Ausztriával, a kereskedelmi 
szerződések rendszeres előkészítése, a szövet­
kezetek ügye, az iparpártolás stb., úgyszin­
tén az ősszel fognak sorra kerülni a 
hiteltörvóuyek reformja és a kövezetvámok. 
Szükségesnek tartja az egyesülés addig is, 
hogy a közvélemény mindezen kérdésekben 
kellően tájékoztassák a trágyát egyetemesen 
felölelő, pontos adatokkal felszerelt alap­
vető munkálatok utján, aminők eddig köz- 
kézen nincsenek. — E czőlból elhatározta 
az egyesülés igazgatósága, hogy első­
rendű hazai szakerőket kór fel arra, hogy 
a felsorolt kérdéseket egy-egy széles alapon 
kidolgozott munkában a különféle szem- 
pontokból kifejtsék és megvilágítsák, amely 
munkálatok azután kiinduló pontjául fognak 
szolgálni az egyesülés állásfoglalásának és 
akcziójáuak a különféle kérdésekben.

(Érkezik d. u. '/,2 órakor.)
— A „Dubreczen“ eredeti tavirnta.

A képv.selőházb 1.
Budapest, junius 15.

A képviselőház mai ülését Perozel 
Dezső elnök 10 órakor megnyitotta. Hire 
terjedvén, hogy ma a miniszterelnök fog 
részletesen reflektálni az ellenzék támadá­
saira, a padsorok a szokottnál sűrűbben 
teltek meg. A karzatokat is ellepték a 
hallgatók.

Tisza István gróf miniszterelnök az 
indemnitás meghosszabbítását szükségesnek 
tartotta, mert a költségvetést kellő időben 
technikai akadályok miatt nem nyújthatta 
be. A halasztást egyébiránt a hadügyi költ­
ségek tárgyalása a delegáczióban is okozta. 
A hadsereg képessége létfeltétele az állam­
nak, ennek az elvnek mindig hive volt. 
Rátkayval szemben megjegyzi, hogy az n 
kormány lett volna hazaárulo, amely a hadi 
szükségletekkel nem állott volna elő. Más 
szükségleteknél azért takarékoskodutt, bogy 
a hadügyi kiadásúnál az ország könnyebben 
elviselhesse. A katonai igazságszolgáltatásra 

' vonatkozó törvényjavaslat azért késik, mert 
! átdolgozásra szorul. A kivándorlásra nézve 

tagadja azt, hogy a hajótársaságnak bizo
nyos kivándorló-mennyiséget biztosított volna.
_ A horvát kérdésben utal arra, hogy
nem lehet elvitatni, miszerint Horvát­
országban mindinkább terjed a ragaszko­
dás az anyaországhoz. A sikeres nemzeti 
politikát követi. (Élénk helyeslés jobbról.)

A trónörökös gyermeke.
Budapest, junius 15. A képviselő- 

ház mai ülésén Tisza beszéde után Polónyi 
Géza kérdést intézett aziránt, hogy a 
Házban miért nem jelentették be azt. hogy 
a trónörökösnek gyermeke született. Indít­
ványozza, hogy a képviselőház fejezze ki 
a királynak és a trónörökösnek szerencse- 
kivánatát.

Orosz-japán háború.
Budapest, junius 15. Pótervár- 

ról hivatalosan jelentik, hogy az 
orosz szárazföldi hadsereg ina erős 
támadást intézve a japán hadi­
állás ellen, megkezdi az offen- 
zlvát. Döntő ütközet várható.



Budapesti árutőzsde.
A „Debreozen“ távirati tudósítása. 

— Déli zárlat. —

Készáru
Busa októberre 
Rozs októberre 
Tengeri júliusra 
Tengeri augusztusra 
Tengeri 1905 májusn 
Zab októberre . . . 
Repeze augusztusra .

— június 16.
5 olcsóbb.

9 03 -9 04 
6-81 -682 
5 21-5-22 
5-32-5-33 
5-50-5-51 
5 85-586

Paraszlázadás Szemlakon.
Saját tudósítónktól. —

— junius 15.
Az aradmegyei Szemlak község régóta 

forrongó tanyája a szocziálizmusnak. Evek­
kel ezelőtt kezdte itt bontogatni a szárnyát 
az „eszme“, mely azóta gyökeret vert ennek 
a népnek lelkében és legutóbb végzetes el­
határozásra ragadta. Négyszáz szemlakigazda, 
nagyobbára jómódú, tehetős emberek, irtó 
háborút izent minden jognak, állami és tár­
sadalmi rendnek es a maga önző czéljainak 
kivitelére valóságos összeesküvést szőtt. 
Föltették magukban ezek az emberek, hogy 
a szemlaki 5000 holdas közalapítványi bir­
tokot parczelláztatják és 10—50 holdas 
részletekben bérbe veszik, a nélkül, hogy 
ehhez akár az államhatalom, akár a jelen­
legi bérlők hozzájárulását megnyerték volna.

Évekre visszanyúló előzményei vannak 
ennek a törekvésnek. Eleinte békés utón 
tettek kísérletet a szeralaki oláhok, majd 
midőn indokolt visszautasításra találtak, 
az erőszak és terrorizmus eszközeihez folya­
modtak.

Jelenleg úgy áll a helyzet Szemlakon, 
hogy a közalapítványi bérlők közül 1 csa­
ládostul elmenekült, kettő irásbelileg lemon­
dott bérleti jogáról az életveszélyes fenye­
getések hatása alatt, a másik kettő pedig 
rettegve várja, hogy mikor gyújtják meg 
feje fölött a tetőt és mikor űzik el jogos 
birtokából.

Valóságos anarchia ez, melynek nin­
csenek elvei, sem korlátái, ép azért kiszá­
míthatatlan, mint az elemek és minden pil­
lanatban véres meglepetéseket rögtönözhet. 
A büntető és közigazgatási hatóságok még 
ma akozióba léptek, hogy rendet teremtse­
nek odakinn, előrelátható azonban, hogy 
Szemlakon nem lesz addig béke és nyuga­
lom, míg egy hónapig tartó katonai statá­
rium le nem csillapítja a lázongó kedélyeket.

Szombaton, junius 11-ón négyszáz kis­
gazda járta sorra a szemlaki határban levő 
közalapítványi tanyákat, bogy a bérlőket 
azonnal távozásra kényszerítse, ami rész­
ben sikerült is.

A városi közgyűlés tárgy- 
sorozata.

— junius 15.
Debreozen város törvényhatósági bizott­

sága junius hó 16-ik napján, csütörtökön 
délután 3 órakor a városháza közgyűlési 
termében bizottsági rendes közgyűlést tart.

Tárgyak:
1. Polgármesteri jelentés.
2. Közgyűlési megbízások ügyhátrány- 

jegyzéke.
3. Az állandó iparos tanoncziskola 

építési ügye.
4. Az ispotály laposon emelendő két 

szegényház és dékáni lak építése.
5. Az állami utmesteri iskolák fen- 

tartása.

6. A debreozen—sámson—n.-kállói h.-é. 
vasút kiépitése.

7. Zala vármegye közönségének átirata.
8. Csanád vármegye közönségének át­

irata.
9. Jókai Mór, városunk díszpolgárának 

emléke jegyzőkönyvileg megörökittessók.
10. A közigazgatási bizottság jelentése.
11. A világítási vállalat üzleti sza­

bályzata.
12. A hajduvármegyei telefonhálózat.
13. A közkórház költségelőirányzata.
14. A gazdasági ismétlő iskola fel­

építése.
15. A szervezési szabályzat módosítása.
16. Jelentés a legelőbér hátralékok be­

hajtásáról.
17. A városi ménes és fogatok tartása.
18. A magyar ipar támogatása.
19. A város házipénztárának és a házi­

pénztár által kezelt alapok 1903. évi zár­
számadása.

20. A gyámpénztár zárszámadása.
21. A soproni m. kir. honvéd főreál­

iskolában megüresedett két alapítványi 
helyre a bemutatási jog gyakorlása.

22. Az esküdtképos egyének kiválasz" 
tására 4 tag kiküldése.

23. A gyámpénztár vizsgálatára két 
törvényhatósági tag megválasztása.

24. A pavilion laktanya pótraktárának 
kibővítése.

25. A közvágóhidnál levő jéggyár ki­
bővítése.

26 Makó Lajos szinigszgató és többek­
nek felebbezóse a tanács azon határozata ellen, 
hogy a városi szinházutöóvre Zilahy Gyula 
színigazgatónak adta bérbe.

27. A városi színház nézőterének és 
színpadának átalakítása.

28. A tizedik gyógyszertár felállítása.
29. A bábakópző intézet és női klinika 

felépítési költségének megszavazása.
30. A Löfkovits Arthur által tett muzeum 

alapítvány alapitó oklevele.
31. A Reviczky—Orosz-féle alapítvány 

alapitó oklevele.
32. A dobreozeni lovaregylet kérvénye 

szerződésének meghosszabbítása iránt.
33. A debreozeni Kereskedelmi-Társulat 

kérvénye iskolaépülete kibővítésére szükséges 
tóglaanyag adományozása iránt.

34. Egy favágó gép megvétele.
35. A müpártoló egyesület kérvénye a 

közgyűlési teremnek a kópkiállitás czél- 
iaira átengedése és műtárgyak vásár­
lására évenként 2000 korona megszavazása 
iránt.

36. Özv. Zöld Jánosnó hagyománya.
37. Az „Egyetértés“ munkás önkópző- 

ós dalkör kérvénye háztelek adományozása 
iránt.

38. A debreczeni joghallgatók önképző­
körének kérvénye.

39. Két befejezett fegyelmi ügy beje­
lentése.

40. Szabadságolás iránti kérvények.
41. Nyugdíjazások és özvegyi segélye­

zések.
42. Állatorvosi oklevelek kihirdetése.
43. Bábaoklevelek kihirdetése.

Júniusi strófák.

Azt Írja a levélben 
Édes anyám lelkem:
Az újságban minden héten 
Szomorúbb a versem.
Nagyon szilaj minden szavam, 
Sir benne a bánat:
„Édes fiam, kedves fiam 
Búsulok utánad.“

Sohse bánja édes anyám 
Szilaj e, szelíd e; 
írok még majd egynéhányat 
S lesz azokban annyi bánat,

Hogy annak a csalfa lánynak 
Meghasad a szive.

II.
Van egy nóta: csöndes, zokogó; 
Szomorú és busul, aki hallja.
Behunyja a szemét, a fejét 
Az asztalra hajtja.
Benne van a könnye minden szerelemnek 
Benne sir a rejtett fájdalom. ’
Legényről szól, akit eltemetnek . . .
Ez az én dalom.

Van egy nóta: csengő, kaczagó,
Vig csapongó, lázas az akkordja,
Teli vad szeszólylyel, szenvedélybe] 
Tánczol, ki dalolja.
Pillanatra mámor száll a szívbe 
Es feledtet but és bánatot:
Leányról szól, kinek nincsen szive —
Ez a te dalod.

_______________1904. junius 15^

III.
Kisasszonyom! Szőke szöghaját 
Megcsodáltam szörnyen a múlt vasárnap. 
Kisasszony, ha önnek szive van 
Más formát fog adni a hajának.

Amint leomlik lágyan, selymesen, 
Elbűvöli illatával lelkem;
És attól félek, hogy szép napon, 
Bánatomhoz hűtlenné lettem.

IV.
Megyünk haza. Az utcza csendes. 
Még alszanak a boldogok;
Bacsó kutyám az oldalamnál 
Szomorúan sompolyog.

A hajnal szép. Öröm is annak,
Ki virradatra talpra kél:
De aki munkában virrasztott,
Az nem rajong a hajnalért.

Megyünk haza. Hej már be régen 
Virrasztjuk át az éjszakát:
Be régen adjuk már az éjnek 
Az életünknek legjavát.

Megyünk haza. Titokban lopva, 
Nehogy meglásson valaki;
Némán surrannak el mellettünk 
Az éj sötét alakjai.

Nem tart soká. Már itt a vége,
Tudod a doktor mit beszólt:
Kerülje a nagy éjszakákat,
Ki szereti az életét.

Még lesz egy éj: teli virággal,
A kéj, a mámor éje lesz,
Bacsó kutyám, azt még bevárjuk, 
Aztán mindennek vége lesz...

Ssebenyei József.

Az angol királyi ház bankja.
— junius 15.

A napokban a világ egyik leghíresebb 
bankházát költöztették át eddigi, történelmi 
nevezetességű, de sötét és szegényes 
bankhelyisógeiből egy nagy fénynyel és 
pazar pompával berendezett modern palo­
tába. A londoni Coutts & Go. bankczég 
költözködött ki ódon helyiségeiből és a 
költözködés révén mesés kincsek kerültek 
napvilágra a hatalmas világczég pánozélfalu 
pinczóiből, mert az angol magas ariszto- 
kráoziának, sőt magának az angol királyi 
háznak is ez a ozóg őrzi a családi kincseit 
és ékszereit. Á Coutts & Oo. bankház pin- 
ozéiben vannak olyan ékszerek, amelyek a 
a franczia forradalom óta még nem kerültek 
elő a nagy pánozélszekrényekből. Vannak 
évtizedek óta fekvő mesés kincsek kezelés 
alatt, amelyeket még soha nem kértek ki 
a tulajdonosok. Talán két három generáczió 
is változott a kincsek elhelyezése óta s még
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nőm akadt senki, aki csak kérdezősködött 
is volna felőlük.

Ennek a ezégnak természetszerűleg az 
üzleti könyvei is igen érdekesek, sőt törté­
nelmi nevezetességünk. Az angol királyok 
közül II. György tette családi bankházává 
a czóget s azóta minden angol uralkodó a 
Coutts & Co. ozéggel végezteti pénzműve­
leteit, ez a családi bankház. Mi sem termé­
szetesebb tehát, hogy az angol arisztokráozia 
is ennél a bankháznál helyezi el vagyonát 
és családi kincseit.

Viktória királynőnek külön főkönyve 
volt a banknál, s ugyanígy van külön fő­
könyve hdvárd királynak is, amely drága 
vörös marokin bőrbe van kötve s nehéz 
rézveret ékesíti.

A bankház levéltárában őrzött levele­
zésben nagyértékü autogrammok is vannak 
— ami a dolgokból foíyólag nagyon ter­
mészetes, mert II. György óta az angol 
királyi háznak minden tagja személyes le­
velezésben állott a bankkal, azonkívül pedig 
olyan emberek, mint Wellington, Nelson, 
Pitt, Maosulay, Walter Scott, Dikens és 
sok mások ügyfelei voltak a Coutts & 
Cj. bankczégnek és vele levelezésben is 
állottak.

A költözködés ellenőrzésére a bankház 
egy egész rendőri hadsereget szervezett. A 
titkos rendőröknek egész légiója vigyázott 
arra, hogy a mesés kincsek baj nélkül jus­
sanak le az uj bankpalota pánczélfalu pin- 
c léibe. A czőg ez idő szerinti tulajdonosa 
és feje, Coutts Burdett Angela Georgina 
bárónő, London városának egyetlen dísz- 
polgárnője, aki éppen most lett kilrnczven 
esztendős és magas kora daczára ia szel­
lemi és testi épségnek teljes birtokában 
van még.

A zongoratanitó kátéja.
A Jugend legutolsó számában igen 

érdekesen közli a zongoratanitók kátéját. 
A zongoratanitók főhibája abban van, 
hogy azt hiszik, tanitvá.iyuk azért tanul, 
hogy egy hangszeren tudj >n játszani. Ezért 
felebbvalóikat — a tanítványaikat — 
skálákkal, uj gyakorlatokkal és szonátákká! 
kínozzák agyon. És ez kellemetlen követ­
kezményekkel jár a zenetanitókra, mert 
senki sem fog hetven fillért fizetni, hogy 
egy óráig unatkozzék. Épp azárt állítottam 
össze egy kis kátét, amelyet minden zon­
goratanitó haszonnal forgathat.

Kérdés: Miért tanul a tanítvány?
Felelet: Hogy szórakozzék.
Kérdés: Ki ért jobban a tanításhoz,

mint te?
Felelet: A tanítvány szülei
Kérdés : Mit csinál a tanítvány 

folyton?
Felelet: Előmenetelt.
Kérdés: Mi|e van a tanítványnak?
Felelet: Nagy tehetsége a zenéhez és 

semmi ideje a gyakorláshoz.
Kérdés: Mennyit kell tudnia a har­

madik óra után?
Felelet: A kis Khont és a Hédit 

kell játszani tudnia és a hegedükulcsot a 
kapukulcstól megkülönböztetni.

Kérdés: Mit kell kerülnöd?
Felelet: A telefon beszerzését.
Kérdés: Miért?
Felelet: Mert máskép a tanítvány 

minden második órát telefonon lemon-
^ Kérdés: Ki fizeti az órákat?

F lelet: Senki. _ ,
Kérdés: Ki az oka, ha a tanítvány

nem tud semmit?
Felelet: Természetesen, te.

Kérdés: Mit nem szabad elvesztened? 
Felelet: A türelmedet.
Kérdés: Meddig tart egy leczkeóra 

közép-európai számítás szerint.
Felelet: Legfőlebb 45 perczig.

REGENYCSARNOK.

A boldogság.
- Franczia regény. —

XXIII.
41

kedni felőlem, amint neki tetszik.
— És kit illettek tetszelgéseid ? — 

szólt André asszony. — Kit akartál 
meghódítani ?

(Folyt, köv.)

NYILTTÉR.

André asszony hirtelen felugrott he­
lyéből s felkiáltott:

— Tehát vége van a dolognak!
Mariánna Péterre tekintett, ki nem 

tudott visszatartani egy örömkiáltást, 
örül neki keresztatyám? — kérdő.

— Nem, ha te sajnálod eltávozását.
— Én nem sajnálom. Minden érdeme 

merész önbizalmában állott, mely tulajdon 
eleinte jó véleményt keltett bennem 
iránta.

Gondoltam magamban, hogy ily hatá­
rozott jellemű emberrel élve, nem keilend 
azzal is bajlódnom, hogy a dolgok ren­
dezésében saját akarattal is bírjak és én 
ezt nagyon kényelmesnek találtam; de ha 
az ember mindent magára vállal és eny- 
nyira bízik magában, nagyon jó itéló- 
tehetséggel kell birnia és én néhány kiej­
tett szavából azonnal láttam, hogy lehet 
neki jó szive, sok esze s kedélyessége, 
hanem mákszemnyi okossággal s józan 
megfontolással nem bír.

Ugyan mi lenne belőle, ki oly gyenge 
és semmit jelentő vagyok, egy hig velejü 
férj oldala mellett? Erre még csak gon­
dolnom sem lehet és miután Gaucher ur 
azon volt, hogy megtudja, miként véle­
kedem felőle, tehát elmondtam neki azt 
nyíltan, leplezetlenül, miként önöknek 
most.

— Beszéld el, miként történt az 
egész dolog — szilt André asszony. Leg­
előbb hova mentetek? Az istállóba, az 
ökrök közt tett szerelmi nyilatkozatot 
neked ?

— Nem, ott künn a réten a bozót 
túlsó oldalán. Csodálom, hogy semmit 
sem hallottak kegyedék, mert jó hangosan 
vitatkoztunk menet közben. Mi a nyilat­
kozatot illeti, azt megtette volt már itt 
a szobában, kegyedék előtt, a jó musko­
tály bor hatása alatt, nem tartotta szük­
ségesnek arra visszatérni. Egyszerre há­
zasságról kezdett beszélni, de mivel én 
már tisztában voltam magammal, azonnal 
kijelentettem neki, hogy nem szándékozom 
férjhez menni, ebből aztán nagy harag 
lett. Úgy látszik, a bor rossz hatással van 
reá, ha felboszszantják.

Falusi kaczórnak nevezett s szememre 
lobbantotta, hogy az egész étkezés alatt 
játékszerül használtam őt, csak amúgy 
dobtam ide-oda, vagy megtámadtam orozva. 
Sőt még meglehetős kemény szavakat is 
intézett hozzám, melyeket szépen eltűrtem, 
mert éreztem, hogy megérdemlőm azokat. 
Kaczér voltam igen is, hazudnék, ha ezt 
be nem vallanám: csakhogy tetszelgéseim 
nem őt illették s miután titkomat be nem 
vallhatnám neki, inkább hagytam ót véle-

Egy földbirtokos Írja:
Wilhelm Ferenec gyógyszerész, cs. és kir. 
udv. szállító urnák Neunkirchen A.-Ausztria.

B.-Ujváros.
Felkérem, hogy postafordultával küld­

jön nekem az ön Willielm-fóle antiarthri- 
tikus antireumatikus vértisztitó teájából 
két csomaggal. Küldjék ezt a teát Debre- 
czenbe, Szathmáry Gábor ház- és föld- 
birtokosnak, Debreczen l(ili4. sz. Én aján­
lottam a betegnek a teát, mert avval már 
sokat meggyógyítottam. Kérem tehát önt, 
hogy postafordultával a kért vértisztitó 
teát magyar használati utasítással, után­
véttel küldje meg, de minél gyorsabban. 
Ugyanannak a fenti betegnek még több 
adagra is lesz szüksége, mert azt taná­
csoltam neki, hogy a teát legalább két 
hónapon keresztül használja. Még egyszer 
van szerencsém a fenti czimet emlékeze­
tébe hozni és kérni a gyors megküldést. 

Tisztelettel Llszkay Ferencs, iöldbirt.
Kapható Franz Wilhelm gyógyszerész, 

cs. kir. udvari szállítónál Neunkirchenben, — 
Alsó-Ausztria, valamint a nevesebb gyógyszer- 
tárakban, drogucriákban.

1 csomag 2 kor., 1 postacsomag 13 do­
boz 24 K. bérmentesen Magyarország min­
den állomására.

Raktár Debreczenben : Tóth Béla gyógy­
szertárában (6.)

Van szerencsém tudatni a n. é. 
k zönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Annái szőlőtelapéuek

77asztali-bor“
termését megszereztem é* azt literen- 
k nt 30 kr.jczárért árusitom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

és csemege borokból.
Tisztelettel

Máyer Jenő.
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4 AZBESZT CZEMENT-PAL1
; 1 —— EAT CHEK LAJOS SZAB. -——

Gy r: NYERGES-UJ FALU.
~ Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag. zr~'~

ETERNIT MÜVEK képvía-alfltd ée raktára:

LUKÁCS VILMOSNÁL Debrecssen, Hatvan-utciKa 5. saám.
Elsőrangú referencziák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 koesirakomány. - Kérjen ismertetést.

Apró hirdetések.
Dija 10 *• ifióig 40 fillér, m mién további I 
*z(. 4 fillér, vaiwigabb betűkkel n omta- |

—r.-'t.t, ezó 4 kr. 8 fillér ===== ||

LAKÁS váltózá . Tudatom, hogy lakásomat mely ! 
eddig Hatvan-utcza 31. sz. alatr, volt Szécho- j 
nyi utcza 27. ezám ídá helyeztem Popper j 
Dávidnó oki. szülésznő. Debreczen, Széchenyi • ■ 
utczrf. 27.

A legolcsóbb 
bevásárlási forrás

liMi Jenő és Társa
at d

úri és BÍi-fat
czipőraktár cégnél

Pi«c ii-
en dzeat-Annc -u’cx. 

g irk&ii.

W V T

Sxysx;Sxös

ililfflfiül

BRAZAY1E
SÓSBORSZESZ

NAGY ÜVEG 
ÁRA : 2 KORONA 

83 KIS ÜVEC ARA'. 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
. . . . MELLÉKEIVÉ VAN!. . .3.

Gyönyörű
színes és fékét*

Grenada és Etamin
áttört szövetek

erkevtek
óriási "VJlilaB'aPié>lr.>Da.n.:

divatáruházába

öebrec n, Kossuth u. 5.

c,' -̂j - ^   — —

MIHALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyóu-boz

DEBRECZEN BEN, FŐTÉR, 31-IK SZÁM.
Ajánlja a kővetkező közkedvelteéanek örvendő készítményeit:

Harmat-créme Dr. Borsos-féle

Növényi-haj szesz. 1a fejbőr 
meg­

törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatáaabiztoe. Hasz­
nálata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártal­
matlan. Elősegíti a hajnövést. | Ü16g h^jszest éra 1 vagy 2 korona.

"Uóványi haikenöcs.Dr. Borsos-féle

arczszépitö b bőrápoló kenőcsét, mely tel­
jesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nap­

pal is használható s az arcznak üdesóget, finomságot s bamvasságot 
kölcsönöz. Az arczot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható 
arczvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely 
harmat-créme ára 1 korona. A cróméhez használandó pouder, a 
TTr TkTVk n t a ■nnnT.ATI mely az arcznak üde, ifin színt köl- 
Xlarnia-l-arczpor, csönöz, háromféle színben kapható
u. m. : fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan 
volta s finomsága által vetekedik minden más készitménynyel. Jól ta­
pad és igen jól fed. Próbadoboz ára 50 fillér — Nagyobb 
dobozó 1 és A "iVTa! lit Vt legkiválóbb arcz s külö-
2 korona. JeiL JmL0*JL*yw* ^JULLj nősen kézbörápoló folya­
dék, mely a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
Bzólkifujta kezeket vagy arczbört a legrövidebb idő alatt üdévé, tinómmá 
tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat.
Egy üveg Mollitergia ára l korona.

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemii készitménynyel. 
Nagy raktar bel- és külföldi gyógyszerküiönlegesség^kből.

dókot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s u cyan olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-féle 
ha.szesz. Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! 
Fgy tégely hajkenöcs ára 1 korona, — A Mihalovits-fóle —

íztelen csukamájolaj a:X«n!
okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. — A Síihalovits-féle

China vas-bor, Condurangó-t or. 
Pepsin-bor

Egy üveg ára 1 korona 60 fillér.

China-bor,

Debrecron, nyomatott a varos könyvnyomdájában. 1904.


